

新县:干群齐加力 策马吉祥年

本报讯(虞静 钱洪波)城区无停电,全县无大面积、长时间停电,县内无大的森林火灾发生,境内无车辆大规模、长时间堵塞,县城无垃圾长时间堆积,境内无重大交通事故,无重大刑事治安案件,各值班人员无离岗离岗……马年春节,新县社会秩序井然有序、节日气氛安宁祥和。

这一良好现象的形成,是新县干群恪尽职守、敬业奉献的结果。新县早部署、广宣传、聚合力、严督查,干群齐加力,策马吉祥年。

宣传发动到位。结合新形势,新县

在节前下发了《领导干部带头禁燃烟花爆竹和加强春节期间城区公共秩序管理的通知》,在县电视台、县广播电台滚动播放标语和通告,在《今日新县》、县政府网、新县网等县内媒体开设专栏,对交通出行、市场经营、烟花爆竹燃放等方面的规则规范予以深入广泛的宣传,对市民进行教育引导,努力营造文明过节新风尚。

责任落实到位。部门联动,实行县长热线办、视频中心集中调度指挥,与公用、电力、文广等单位现场处置相结合,每天安排一名副职和相关技术人员在

长热线办24小时联动办公,形成了部门快速联动反应机制,切实提高工作效率。公安、森防、电力、供水、文广、工商、食品、卫生、消防、安监、交通运管、环保、住建和公用事业等单位坚持领导带班,相关工作人员节假日不休息,按时到岗到位,确保优质服务。

督查督导到位。为充分调动广大干群积极性,春节期间,广大党员领导干部带头遵守公共秩序,带头坚守岗位,带头为群众解决难题,示范带动广大干部职工履职尽责、坚守一线,树立了公务人员的良好形象。

弘扬创业精神 做强支柱产业

羊山新区奏响产业发展更强音

本报讯(记者 赵雪峰)“以家居产业小镇、市级商务中心区、特色商业区、茶产业园区、职教园区、北湖文化科技园区等六大园区建设为载体,以提升执行能力为保障,奋力在产业培育上再实现新的突破,为把新区建成宜居宜业、宜创宜游、经济发达、文化繁荣、社会和谐、生态良好的中心城区打下坚实基础。”1月13日召开的羊山新区2014年度工作会议,在认真总结新区2013年所取得的成绩的同时,以一马当先的豪迈誓言,奏响了产业发展更强音。

去年,羊山新区围绕建设六大园区、做强支柱产业的总目标,吹响了实施二次创业、实现跨越发展的号角,在落实中强化执行,在执行中加快发展,开启了新区开发建设新的征程。全年累计新竣工

项目24个,新开工项目37个,在建项目达160个,建成楼房100万平方米;新建城区道路25条29.1公里,敷设配套管网65公里,新增绿化面积30万平方米;征收土地8967亩,搬迁房屋647户近20万平方米;安置搬迁群众1225户(套);实现地方公共财政预算收入3.67亿元,在全市16个县区、管理区中,总排名第6;签约合同项目28个,总投资150亿元,实际利用省外资金16亿元;完成固定资产投资50.2亿元;城区面积扩展到19平方公里,城区人口集聚到19万人。同时实现了产业发展新突破,产业框架进一步拉大,产业实力进一步增强,产业带动效应进一步显现,尤其是家居产业小镇,建设的框架已经拉开,雏形初步呈现,迈出了全面实施建设的坚

实步伐。

新区党委提出,今年将持续保持创业的激情和干劲,以新型城镇化、新型工业化为主线,以开放创新为动力,以做强支柱产业为中心,以家居产业小镇、市级商务中心区、特色商业区、茶产业园区、职教园区、北湖文化科技园区等六大园区建设为载体,以提升执行能力为保障,持续前进,务实发展,积极作为,努力实现“新开工项目50个以上,其中生产经营项目25个以上,建成楼房100万平方米以上,建成标准化厂房120万平方米以上;新建城区道路20公里以上,敷设配套管网30公里以上;新增绿化面积20万平方米以上;建成安置楼18万平方米以上,安置搬迁群众2000户以上,完成固定资产投资60亿元以上”的建设目

标,努力实现产业发展的新突破。同时提出要把信阳国际家居产业小镇和商务中心区建设作为全部工作的重中之重,集中人力财力,大干快上,确保快出形象、快成规模。信阳国际家居产业小镇将按照副省长张维宁来信阳视察时的指示精神,在加快基础设施建设的基础上,实施“十快企业”激励政策,力促已签约的22个项目全部开工建设,其中10个全面建成投产;实施“招大引强”计划,力争引进家具及配套行业全国前10强企业2家以上。同时发挥交通区位优势,着眼全球市场,研究物流集配、拉长产业链条,提高区域竞争力,抢占行业制高点,力争成立独立的省级家居产业集聚区,为打造中原经济区家居产业示范基地奠定坚实基础。

打造生态园 打造城边城 打造观光园

光山县社区产业扮靓美丽乡村

本报讯(记者 吴正宇 通讯员 李玲)春节期间,前往光山县上官岗村植物园的游人络绎不绝。作为上官岗村的社区支撑产业,该植物园占地3000亩,栽种各类名贵花木80万株,一年四季有花开,不仅成为当地集生态旅游、休闲娱乐为一体的观光农业园,还打造出豫南新兴林业花木基地,成为农民致富的绿色银行。

近年来,光山县大力引导、培育、扶持现代乡村经济,农村社区产业如雨后春笋,呈现出强劲发展势头,走上了现代化、规模化之路,使社区群众就地就业,安居不离乡,有力带动了美丽乡村建设。

依托项目优势打造“生态园”。位于寨河镇的杜岗村,高标准规划建设新型农民住宅别墅400余套,实施了新村内的道路硬化、环境绿化、卫生净化、环境美化、路灯亮化工程,投资660万元建起了高标准敬老院和幼儿园,医疗室、自来水厂等服务设施齐全,基本实现全村的整体搬迁、集中居住。该村引进总投资8000万元的大别山生态科技园建设项目,发展苗木花卉近1500亩。同时,该村结合农业综合开发工程,形成了田成方、林成网、渠相通、路相连的高产良田3000多亩。该村生态环境良好,已成功创建成为省级生态村,成为群众安居乐业的新家园。

依托地理优势打造“城边城”。位于该县城西部的上官岗村和椿树岗村,利用先天地理优势,建设商贸物流区和市场交易区。目前,上官岗商贸区已初具规模,其中鄂豫皖边区规模最大、功能最全的上官岗农产品批发市场和上官岗聚龙家具城,已成为光山县乃至鄂豫皖边区的重要商业网点,还带动了粮油、木器、服装加工、水泥预制等数十家本村民营企业。椿树岗村投资4000多万元的生猪定点屠宰场顺利推进,全县最大的冷库冷藏基地已开工建设,红酒、白酒生产线已启动建设。两个环境优美、彰显活力、迸发无限生机的新村成为该县县城西片区的璀璨明珠。

依托景观优势打造“观光园”。槐店乡的晏岗村依托优美的自然景观,打造出“天然氧吧”的生态园林,形成油茶基地、苗木花卉园、林业生态示范园、生态农业园等村域景观资源。油茶基地目前规模8000亩,苗木花卉园3000亩,林业生态示范园面积2000亩,生态农业园主要种植水稻、小麦、油菜、蔬菜等无公害农作物。该村以生态为主,发展旅游观光农业,以此带动整个村的经济。净居寺管理区的小李庄、晏岗乡帅洼村则分别围绕发展净居寺、九架岭生态旅游,为当地农民增收。

《郝塘村素描》获得“中原唱响中国梦”征文特等奖

本报讯(记者 马保群)省委宣传部组织开展的“中原唱响中国梦”征文活动近日揭晓,我市作家协会名誉主席陈有才采写的《郝塘村素描》获特等奖,信阳市委宣传部获征文活动组织一等奖。《郝塘村素描》文章内容充实,文笔流畅,语言鲜活。围绕改革开放以来平桥区郝塘村取得的辉煌成就,阐释百姓对中国梦的认识和感受。此次活动由河南日报报业集团、省社科联、省文联等单位联合承办。

信阳师院国防教育工作受表彰

本报讯(朱四倍)信阳师院日前被省委宣传部、省教育厅、省军区政治部联合授予“全民国防教育先进单位”荣誉称号,成为河南省唯一获此殊荣的学校。近年来,信阳师院党委高度重视国防教育工作,坚持以科学发展观为指导,坚持从战略和全局高度深化认识,树立“国防育人”理念,提高国防教育工作的针对性和主动性,对大学生进行国防教育,增强了广大青年学生的国防观念和爱国意识。

罗山县推出“便民服务明白卡”

本报讯(方建兵)日前,为深入开展“进百村、走千家、问平安、解民忧”活动,进一步方便广大村民办理各种事情,及时反馈群众需求及意见建议,罗山县将乡镇各职能部门主要服务内容、联系方式及投诉电话、便民服务车到村的时间表,印制在一张卡片上,印发给全县村民,村民如有哪方面的问题,可以直接咨询相关部门,为村民提供最简便、直接的上门服务,如果服务态度不好,办事效率低下,村民还可以拨打上面的投诉电话进行投诉。

小社区 大手笔

讲述人:光山县寨河镇杜岗村主任 熊赖寿 本报记者 刘翔 整理

我们杜岗社区内建有医疗室、学校、幼儿园和超市,生活环境一点也不比城市的差。

看到今天的杜岗,你绝对想象不到过去的杜岗是多么的贫穷。我们这里是山岗子,十年九旱。遇到年份好,粮食勉强够吃,一有旱情,收的粮食还不够糊口。因而过去的杜岗在全县是出了名的穷村。本村的姑娘纷纷外嫁,外村的姑娘也不愿嫁过来,一个200多人的村民组就出了8个光棍汉,杜岗村的人见到外村人都觉得矮人半截儿。

我们村能有今天,得益于中央提出的社会主义新农村建设。2007年,新农村政策出台后,我们村抢抓机遇,多方筹集了30多万元投入新型农村社区建设,并很快搞出了样板,得到县委、县政府的充分肯定。首战告捷后,我们又按照原来的模式不断加大开发和建设力度,到目前,我们社区已有400多户,全村三分之二以上的村民都住进了社区。社区里医疗室、学校、幼儿园、超市一应俱全,村民就医购

重走茶叶之路驼队抵达信阳



图为骆驼队重走茶叶之路“中原老家行”出征仪式。

本报记者 高晶晶 摄

本报讯(记者 高晶晶)2月16日,经过11个月的风餐露宿、艰苦跋涉,“重走茶叶之路”百峰骆驼队进入美丽茶都信阳,并在此举行了重走茶叶之路“中原老家行”出征仪式。

记者在信阳出征仪式现场了解到,在骆驼队中,有许多驴工是从去年活动启动时一直坚持到现在的内蒙古草原同胞,但是也有一些驴工是被活动的意义所吸引沿途加入进来的志愿者。21岁的杨镇来自商城县,去年驼队路过山西太原,当时在太原旅游的他从那时起便加入了驼队当驴工,一路南下准备再随驼队到达内蒙古。与他同行的还有他的姐姐杨绪香,以及前两天刚从商城县加入驼队的老乡张邵志。驼队中有一位特殊的“驴工”,它是一只驴队在行至湖南时遇到的流浪狗,大

家都觉得很有缘分,为它取名叫“小骆驼”,“小骆驼”也跟着驼队一路从湖南来到了这里。

据了解,“重走茶叶之路”驼队由120峰骆驼组成10支驼队,于2013年4月28日从内蒙古出发南下,沿着历史上的茶叶之路、行经大小上百座城市和村庄,于2013年12月到达了南下的终点——湖南安化。根据活动计划,驼队自湖南安化起,就开始踏上驼茶折返的北上路程。驼队在返回时,将先后在湖南、湖北、河南、河北、山西、北京和内蒙古的沿线城市开展系列活动。返回内蒙古后,再由车队接棒,替下驼队,穿越蒙古、俄罗斯等11个国家。到达终点法国巴黎后,届时,驼队还将举办“世界茶叶大会”,发布“中国茶叶宣言”,完成茶叶与红酒的对话。

业收入比达92%。

思路与目标

潢川县产业集聚区今年将积极优化产业结构,促进“工业化”、“信息化”两化深度融合,促进经济循环发展,加快产业转型升级。力争今年完成投资60亿元,其中工业投资不低于35亿元,基础设施投资不低于8亿元,引进省外资金不低于15亿元,新入驻超亿元项目不低于10个,新增从业人员2000人。

配合完成国家级开发区申报工作,潢川县产业集聚区今年积极申报省级扶持项目,实现产业集聚区省级升级,力争达到一星级产业集聚区标准。同时,新开工企业3家至5家,促成佛山兆利集团“纺织服装产业园”、青沃生物科技项目建成投产,加快实现二、三产增加值提升,吸引更多从业人员到集聚区建功立业。

追踪产业集聚区

潢川县产业集聚区:推动项目建设和主导产业发展实现新突破

□本报专题组

概况与亮点

潢川县产业集聚区今年将继续落实“一站式”服务措施,确保项目落地,迅速推进已经签约的超亿元项目建设进度,尽早实现投产运营,实现项目建设突破性进展;围绕主导产业,有针对性地引进食品行业、生物制药行业丰富产业结构,同时引进产业链上下游项目,发展纺织项目,达到产业集群发展,实现主导产业发展新突破。

潢川县产业集聚区2013年建成面积8平方公里,新增1.2平方公里;入驻企业72家,其中规模以上企业24家,新落地企业项目15家。全年完成固定资产投资52.5亿元,其中基础设施完成投资7.7亿元,其中新建标准化厂房6.6万平方米,辖区从业人员近2万人,实现利税近6亿元,规模以上工业实现主营业务收入85亿元。

肉类食品加工工业正在加快壮大,形

成新的规模。总投资2.5亿元的潢川县产业集聚区2013年新开工建设“华英六期项目”,康缘公司建设的年出栏200万头生猪加工生产线,今年上半年都可试生产。传统粮食加工业、水产品加工业正在集聚,形成新的效应。总投资4亿元的明业食品公司生物科技产业园落户产业集聚区,一期计划建设年产3000吨糯米蛋白、10万吨优质糯米粉、1万吨速冻食品生产线,今年上半年也可建成投产。目前,集聚区主导产业营业收入占全部营

打造服务品牌 “贷”动经济发展

——浉河区农村信用合作联社支持“宜居浉河、大美茶乡”建设纪实

□潘冬 吴运强

在春节前夕召开的浉河区委四届三次扩大会议暨区委经济工作会议上,浉河区农村信用合作联社被浉河区人民政府授予完成2013年度责任目标优秀单位、纳税贡献奖。同时,该联社因在浉河区2013年度支持区域经济发展工作中成绩显著,被浉河区人民政府记集体三等功。

2013年,浉河区农村信用合作联社在信阳市农信办和浉河区委、区政府正确领导下,在信阳银监局、人行以及市、区有关部门的关心和支持下,认真贯彻国家宏观调控政策,紧紧围绕区委、区政府整体工作部署,本着“实干兴社”的经营思路,积极践行“服务三农、改善民生”的企业使命,秉承“勤奋尚德、务实怀远”的企业精神,凝心聚力,奋发进取,创新支农支小担保方式和服方式,不断加大信贷投放力度,积极支持“宜居浉河、大美茶乡”建设。在产业集聚区建设、支持粮食战略核心区

建设、现代农业示范区建设、农业产业化龙头企业、茶等各类特色产业及各类专业合作社组织和农民工返乡创业等重点领域累计投放贷款15亿元,有力地推动了辖区经济社会发展,实现了农民增收、企业增盈、信用社增效、政府满意的目的,取得了多方共赢的佳绩。

紧盯组织资金工作,夯实服务地方经济发展基础

该联社多年来将资金“取之于民,用之于民”的理念根植人心,大力宣传信用社资金来源于辖区,也全都用在辖区内企业发展和居民生产、生活上。因此,辖内居民也真正把信用社当成“自己的银行”,给予了大力支持和帮助。由于浉河区农联社大部分网点处于市区,存款竞争尤为激烈,面对这种情况,该联社一是特别注重做好网点服务提升工作,向优质服务要存款,做优服务品牌。联社聘请高级咨询管理公司对员工导入全新服务理念,进行了严格礼仪培训,并规范了柜员窗口服务流

程,服务质量显著提高,社会形象得到较大转变,在吸收存款工作上效果更加明显。二是加快网点改造升级步伐,合理配置资源,不断优化网点布局,竭力为顾客和员工提供安全舒适的服务环境。浉河区农联社在网点改造中,充分体现以客户为中心的理念,着力打造新型营业网点,营业厅设立大堂经理咨询服务区、客户等候区、柜台区、VIP室等,美化了经营环境,大大提升了信用社会形象,吸引越来越多的储户前往办理业务。三是因社制宜,推行网点扁平化管理。该联社从2010年在全市农信社率先开始推行网点扁平化管理,先后有六个网点实行了扁平化管理,减少了中间环节,规范了服务标准,提高了执行效率,实现了管理体制的有效转换。特别是只有8名员工的朝阳信用户2013年存款净增1.08亿元,较2010年实行扁平化管理之初存款上升了3.2亿元,人均存款余额达到2520万元,位居全市农信社前列。四是加快自助设备的布放工作,不断改善金融卡受理环境。目前,已实

现浉河区乡镇网点自助设备的全覆盖,市区重要地段均有布放,联社下一步将在车站、高校等人员密集的地方进行布放。通过努力,浉河联社的资金组织工作持续健康向前推进,规模不断壮大。

积极开展“信贷管理年”活动,持续提升信贷资产质量

2013年,浉河区农村信用合作联社上下同心,视新增贷款质量为生命线,坚持以抵押、质押贷款为主,使抵押贷款占比在全市农信社最高。他们改变过去重贷轻管的习惯,要求每位客户经理要把贷后管理落到实处,密切关注客户的发展变化。联社对全辖的大额贷款进行重点监控,专人管理,定期走访,随时采取相应措施,避免和降低信贷资金的损失。联社公司业务部2009年发放的一笔150万元贷款,因贷款方法人代表病故出现风险,由于联社贷后管理到位,及早介入,处置得当,成功收回本息。为了加强对到期贷款的管理,(下转2版)



责编:陈晚军 审读:赵雪峰 组版:江晨